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Exercice 1: (05 points).
1+v/3i

1) Donner la forme algébrique et la forme trigonométrique du nombre complexe z = WAL

2) Endéduire cos(%), sin(ln—z), et 22028,

3) Linéariser sin x.

Exercice 2: (05 points).

Soit la suite numérique définie sur N par :
que (un) P {un+1 =./3u,+4, VneN

1) Montrerque vne€ N, 4 <u, < 7.

2) Montrer que la suite (u,) est monotone.

3) En déduire que (u,,) est convergente et déterminer sa limite €.
Corrigé de I’exercice 1 :

thrintia o IFVBE (AHEBD(Z-VZD) _ (V6+/2) | (V6—V2) .
1) Formealgebrique:2 = 7. 7 = Varaowa—ven ~ & T & ©

e Forme trigonométrique : on pose z = ZZ—1 ollz; =1 ++/3i,etz, =2 ++/2i.
2

Etsoit0 = argz, 60, =argz;, 0, = argz,.

1
cosf; ==

|z =v1+3=2,et é :>91=§+2k7'[, (kEZ).D’oﬁzl=2(cos§+isin§).
sinf; = —
2

V2

c0592=7 . . .

|zo] =V2+2=2,et 7z =0, =7+ 2km, (k € Z). Dol z; = 2 (cos, + isiny
sinf, = —
2

Alors, |z| = % =1l,et0 =0, — 0, + 2kn = g — 7+ 2km = =+ 2kn, (k € Z). Et la forme trigonométrique de
2

. . _ mo e T
z est donnée par : z = cos+isin—.
7 - s . T
2) Déduction de cos(ﬁ), sm(ﬁ) : .m
En comparant la forme algébrique avec la forme trigonométrique on obtient :
coOS—=——"—, etsin-—=———,

12 4 12 4
e Déduction de z2°28 : En utilisant la formule de Moivre.

2028

T . .w 2028
z = (cos; + lsmﬁ)2028 = cos

Ty isin% = cos 1697 + isin 1697 = —1 + 0i = —1,

3) Linéariser sin> x: En utilisant les formules d’Euler
. eix _ e—ix ( . )2 eix _ e—ix 2 ei2x + e—i2x -2
sinx =——>= (sinx)*={———| =
20 20 —4
:(Sinx)3 _ (eix_e—ix) (ei2x+e—i2x_2) _ ei3x_e—i3x_3eix+3e—ix
- 2i —4 - -8i
—1 3% _ p—idx Jelx _ p—ix -1

. 3.
2 T 2 T =Tsm3x+zsmx

(sinx)3 = _Tlsian + %Sinx.

D’ou:



Corrigé de I’exercice 2:
1) Montrons par récurrence que Vn € N, 4 <u, <7.. P(n)

)] Pourn=0: ona4 <uy, =5 <7, etdonc P(0) est vraie.

i) On suppose que P(n) est vraie ¢’est-a-dire 4 < u,, < 7, et on montre que P(n + 1) est vraie c¢’est-a-dire
4 < Un+1 <7.
On a d’aprées I’hypothese de récurrence : 4 < u,, <7

12<3u,<21=216<4+3u, <25=>V16<Vd+3u,<V25=24<u,,, <5<7

=>4 <up, <7. DouP(n+1)estvraie.

2) Montrons que la suite (u,,) est monotone.
On pose u,41 = f(uy), telle que f(x) = V4 + 3x, x € [4,7].
, 3 . .
f1o0) =57 = 0 Vx € [4,7], alors f est strictement croissante sur [4,7].
f est strictement croissante sur [4,7] =(u,,) est monotone.
Et puisque ug =5 > u; = V19, alors (u,,) est décroissante.

3) Déduction que (u,,) est convergente et calcul de lim u,,.

(u,) est décroissante
o = (u,) est convergente.
et (u,) est minorée (u,, = 4)

e Calculde! =limu,.
Onal=f)el=Vvi+3lel?=4+3le?-3l-4=0(1-H(1+1)=0

l=4
elou
l=—-1(rejetécarvn e N, 4 <u, <7).

D’ou

limu, = 4.
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